



Имам соборной мечети Евпатории "Хан-Джами" **Эльмар Абдулганиев**, выступая на круглом в Симферополе, рассказал о борьбе с проявлениями ваххабизма в Крыму.

По словам мусульманского священника, сектантско-экстремистские структуры ведут активную пропагандистскую среди верующих **Республики Крым**.

"Ваххабиты призывают к уничтожению могил, расположенных на территории мечетей, запрещают праздновать дни рождения пророков и Марии. Многочисленные традиции, связанные с поминовением усопших, рассматриваются ими как проявления язычества. Приверженцы традиционного ислама для них – кафиры, неверные, а значит подлежащие уничтожению. Общее для всех этих экстремистских идеологий – убей инакомыслящего. ИГИЛ – это никакое не исламское государство. И мы не хотим, чтобы это у нас повторилось", - сказал Абдулганиев.

Имам посетовал на то, что ваххабитские структуры на территории Крыма нередко получают государственную регистрацию. Как пример, "Аль-Раид" - филиал экстремистской группировки "Братья-мусульмане", зарегистрированный под новым названием "Культурный центр "Творчество"". Всяческую поддержку данному рассаднику идей ваххабизма оказывает "Духовное управление мусульман Крыма" (ДУМК).

Верующие неоднократно пытались обратить внимание государственных надзорных органов и религиозных лидеров основных конфессий на недопустимость подобного рода деятельности. В июне 2015 года известный крымскотатарский общественный деятель **Танай Чолханов**

обращался с открытым письмом по вопросу оказания содействия в борьбе за сохранение межконфессионального мира в Крыму к Патриарху Московскому и Всея Руси Кириллу, но безрезультатно. Помимо всего прочего, Абдулганиев назвал не иначе как расправой решение Верховного суда Крыма передать мечеть "Хан-Джами" в ведение ДУМК, из подчинения которого мусульманская община соборной мечети Евпатории вышла в августе 2014 года, вследствие несогласия с проводимой муфтиятом политикой.

Имама поддержал главный редактор портала "Евразия", директор Центра геополитических экспертиз **Валерий Коровин**, подчеркнувший, что государственная машина в упор не замечает приверженцев традиционного ислама, ваххабитов, носителей иных идентичностей. С точки зрения нормативного права существуют только граждане РФ. Как следствие, несправедливое решение крымского суда в вопросе принадлежности соборной мечети Евпатории.